
IZ DELA OBČINSKE KOMISIJE ZA UGOTAVLJANJE PREMOŽENJA OBČANOV

Ne kaj kdo ima, marveč
kako si je to pridobil

Že dolgo je tega, ko so bile izrečene prve besede o socialni diferenciaciji in o načinih, kako naj bi jo
odpravili. Od prvih besedi je preteklo že precej vode, stvari pa so se ponavljale in problem se ni
premaknil z mrtve točke. Ljudje so godmjali in začeli izgubljati zaupanje v poplavo besed, izgovorje-
iuh na ta račun tudi na najvišjih mestih naših samoupravnih teles. Stvari se niso obrnile na bolje vse do
tedaj, ko sta o tem spregovorila tovariš Tito in izvršni biro ZKJ. Po pismu pa so stvari krenile v smer,
ki je bila izgovorjena že tolikokrat in so jo občani pričakovali, pa tudi zahtevali.

Vsakdo je lahko videl, kako so se
socialne razlike iz dneva v dan veča-
le in da te razlike dostikiat niso bile
le sad dela, temveč nezakonitega
prilaščanja družbenih sredstev, utaj,
in ,,zaslužkov" na tuj račun. Mali
človek je vse to opazoval, poslediee
nosil na svojih ramenih in opozarjal
na stvari, ki se v socialistični družbi
ne bi smele dogajati. Lov za denar-

jem, za bogastvom, pa ceprav na tuj
račun, je zajel obseg, ki ga je bilo
mogoče presekati le z drastičnimi
ukrepi. To je bilo pismo tovariša
Tita in izvršnega biioja ZKJ.
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Tako kot v drugih občinah, je

bila tudi v naši postavljena komisija
za ugotavljanje izvora premoženja,
ki jo sestavljajo predstavniki občin-
ske skupščine in občinskih politič-
nih oiganizacij. Komisija ima na-
logo, da ugotovi izvor premoženja
tistih občanov, ki živijo nesoraz-
metno njihovim zaslužkom, tj. da
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posedujejo stvari, kot so luksuzne
hiše, vikendi, sttoji, avtomobili, da
so si privoščili luksuzna in številna
potovanja v inozemstvo —kar vse ni
bilo v sorazmerju z njihovimi za-
služki oziroma s prijavami in pro-
metom, ki so ga navajali pri davč-
nem in finančnem uradu. Vse te bo
komisija poklicala, da precl njo
obrazlože in z dokazili dokažejo
izvor premoženja, oziroma se bo ko-
misija potrudila, da prek pristojnih
strokovnih služb na kraju samem
ugotovi, kaj je res in kaj ni.

Na naslov komisije pa prihajajo
tudi anonimne prijave. Nekateri čla-
ni komisije so menili, da takih prijav
ne bi jemali v pretres, ker vsebujejo
tudi namerna podtikanja. Splošno
mnenje komisije je, da moiata so-
cialistična družba in morala sloneti
na odprtosti in ne na anonimnosti.
Po mnenju člana komisije pa tudi
moralno povsem na mestu pa je pri-
mer, ko je nekdo prišel na sedež ko-
misije oziroma na odgovorno službo
naše občinske skupščine in s polnim
podpisom prijavil primer, za kate-
rcga je sodil, da ga komisija mora
obravnavati. Ta občan se je zavedal,
da bo po potrebi tudi pričal, vsi dru-
gi pa se zaradi nesiguinosti boje prav
tcga in se skrivajo za anonimnostjo.
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CISTI BflCUNI

Ob prijavah, oziroma preverja-
njem se primeri, da prijavljeni zahte-
va odvetnika, ki ga bo tudi zastopal.
Po dosedanjih piedpisih je to mo-
goče, toda komisija meni, naj bi se
osumljenci zagovarjali sami z doka-
zili, pogodbami itn. in ne da jih za-
govarjajo odvetniki, med katerimi so
tudi taki, ki ne odobravajo sistema
naše samoupravne socialistične
družbe in bodo skušali te Ijudi na
tak ali drugačen način oprati sle-
herne krivde.

Na nedavnem sestanku občinskih
sekretarjev ZK pri sekretarju CK
ZKS Francu Setincu pa je bilo skle-
njeno, da bodo funkcionaiji in drugi
vodilni ljudje pozvani in bodo mo-

rali prvi izpolniti foimularje o njiho-
vem premoženjskem stanju in jih
poslati komisijam. Pri tem ne bo iz-
vzet noben funkcionar, pred zako-
nom so vsi občani enaki, ne glede na
funkcyo, ki jo opravljajo. Ni-
kakršnega slepomišenja in natolceva-
nja ne bo, češ da bodo funkcionarji
izvzeti ali pa se jim bo gledalo skoz
prste. Podatki o izvoru premoženja
bodo zajeli tako premičnine kot ne-
premičnine, nadalje predmete večje
vrednosti, nabavljene, preprodane
ali podarjene stvari, začenši od
10.000 din navzgor vse od leta 1963
naprej (glej DELO z dne 10. fe-
bruarja 1973).
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Občinska komisija bo imela z vse-
mi prijavami veliko dela in po mne-
nju nekaterih je 5-članska komisija
prešibka, če hoče biti zaradi pre-
obilice dela kar najbolj objektivna.
Vsako stvar je treba preiskati, pre-
veriti, da ne bi delala napak. Kajti
lahko je nekomu vzeti dober glas,
vrniti pa sc mu ga zlepa ne more.

Prav tako bo komisija imela ve-
liko dela s primeri, ko je npr. nekdo
ves zaslužek dal v hišo ali avto, drugi
z enakim davčnim prometom pa ga
je zapravil po lokalih ali v ino-
zemstvu na dragih potovanjih.

Dalje se pojavlja kategorija, daso
ljudje preprosto kiadli, kot npr.
tisti, ki je bil sam v službi, in to ne
na vodilnem delovnem mestu, pa je
v sedmih letih kupil sinovoma 6
avtomobilov — in ne fičkov.

Takih in podobnfli primerov je še
vefi in bati se je, da se bo prav ta
kategorija zmuznila skoz prste, ker
preveč gledamo po zaslužkih funk-
cionarjev in obrtnikov in govorimo
le o njih - kot da dnigih sploh ni.
Prej omenjeni primer in podobni na
davčnem uradu sploh niso registri-
rani in jih s te strani ne bo nihče
nadlegoval, vse pa kaže, da je ravno
takšnih prestopkov največ in prav ti
so najbolj škodljivi, ker vnašajo v
splošni sistem anarhijo in nesigur-
nost ter so leglo korupcije že od
prvega dinarja naprej. Take primere

je potiebno diastično preganjati in
jih ne prepustiti le milici, da ta Šele
ob dejanski kraji ugotovi, kaj je.
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Komisija za ugotavljanje izvora
premoženja so bile postavljene zato,
da bodo v naši družbi na področju
bogatenja, utaj, nesorazmemega
standarda glede na dohodke naredile
red, ki ga občani in socialistična
dmžba pričakujeta in zahtevata. Če
se posamezniki niso mogli držati
norm, ki jfli postavljata zakon in
družba, potem naj pred temi komisi-
jami odgovarjajo in naj bodo naj-
strožje kaznovanL Nihče naj si ne
misli, da demokratizacija življenja
dovoljuje početje, ki so se jih neka-
teri posluževali in bogateli na tuj
tačun! V naši socialistični družbi
lahko vsak živi in tudi bo živel le od
svojega dela. Vsako obliko življenja
na tuj račun pa bomo najstrožje pre-
ganjali!

Ob tem pa se lahko pridružimo
tudi misli, ki jo je iziekel predsednik •
CK ZKS France Popit: Nasprotu-
jemo vsakemu pretiravanju, vsa-
kemu lovu na čarovnice. Ne delamo
vprašanja, kaj kdo ima, raarveč kako
si je to pridobil. Vztrajamo pri na-
čelu, da naj vsak dela po svojih spo-
sobnostih in dobi po svojem delu.


